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NEW MEMBERS 

Three new members to report this time and we welcome into the  
Society, 

Miss J.M. Crundwell  10, Norman Road, Canterbury, Kent, CT1 3LX, 
Mr P.J. Kent      10, St. Andrews Mansions, St. Andrews Road,  

London, 9V.14. 
Mr M. Waghorn     12, Ashford Road, St Michaels, Tenterden,  

Kent TN30 6PX. 
ADDRESS CHANGES 

Mr P. Burgess has moved to 37, Willunga Street, Eden Hills,  
South Australia, 5050, Australia. 

Mr A Jorgensen's address should read "KLOSTERVEJ 27" not  
"KLOSBERG 27". 

OTHER CHANGES  
Mr K Norman has resigned. ; 
Mrs B Baker, Mrs R. Smith and Mrs H.T. Van Dyke have all  

lapsed due to non-payment of subscriptions. 
 
SUBSCRIPTION 

Subscriptions appear to be coming in quite well but a number  
are still outstanding. May we remind you that they became due on  
1st September and if you have not already renewed, would you let  
Michael Rucklidge have your remittance straight away? 

Cards for paid up members will be going out with this issue.  
 
MEETING 

A meeting has been arranged in London again this year and will  
take place on Saturday 27th November. As in previous years it  
will be at the National Liberal Club, Whitehall Place, but this  
time in Room 11 which is bigger than the "Oak Room" used in  
the past. 

The room will be available to us from 2 p.m. and we hope that  
as many members as possible will attend. If you are unable to  
get there at 2 o’clock it does not matter, just drop in at any  
time during the afternoon. 

Most of the Society's officers and other stalwarts will be  
there and would be pleased to meet the newer members, so why not  
come along? 
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SALES PACKET NEWS 

Packet E  has just started circulation :  
2377 items value  £66.25 

Packet B has been lost. Value £32.62½, only £18.63½ had been  
bought before its disappearance. The last member to purchase  
items from this packet sent in a certificate of posting, but the  
member to whom it was addressed has failed to answer three letters  
over a four month period. I have no choice but to consider it  
lost. All vendors have been paid for their whole booklets less  
10% commission and 2% insurance where applicable (In accordance  
with my note in the last bulletin booklets received in 1976 have  
not been charged insurance). 

This loss is a little annoying but in no way affects the  
viability of the Sales Packet. More booklets are required  
urgently. Sales are very good (50 - 70%) so please send in any 
that you can. 
 
AUSTRALIAN WORKSHEETS 

We have received a set of worksheets for Australian perfins  
from member J. L. Purcell_in Canada who, with other U.S. Perfins  
Club members is working towards producing a catalogue. These  
sheets show some 700 different dies (illustrated) which have been 
accumulated from the collections of just 7 or 8 collectors. 
 

In order to approach completeness before publishing the  
catalogue, the compilers would like to reach other collectors of 
Australasian perfins to check on possible additions. If anyone is 
interested in Australian perfins, and is willing to assist by  
checking the worksheets against their collections, would they let  
Ron Bowman know?  
 
RAILWAYS BOOKLET 

We have a promise of the end of September for delivery of the  
last of the pages from the printers, so hopefully those of you  
who have requested a copy should receive it in early October. 

There is just one small snag which might delay it further, we  
have yet to locate a plastic spring spline binder large enough to  
take our 73 pages. Such binders are available in most book shops  
to take a maximum thickness of 7mm(¼”) but we require 10mm(3/8”). 

We may yet have to revise our thoughts on binding.  
AUCTION 

The Auction list is going out with this number and there are  
lots to suit everyone. All lots have a valuation as a guide but  
very few have reserves so you may well get a bargain if you send  
in your bids. Do so now! 

Two last minute lots: 
 
184  Q.E.II Mostly 'Machins' with some 

duplication       506(*22) £1.00 R  
185  Q.E.II 'Machin' decimal including 

over 300 £.s.d. plus a few    2,014(*92) £4.00 R  
HM/SO perfins. 



9 & 10/76/Page 3 
 

- 3 - 
 
AUCTION PRICES NOTED (From Brian Birch.) 
Cinderella Stamp Club Auction - April 1976         Realisation 
Lot 108  G.B. Perfins - off paper mixture, Q.V, to date,   £3.50 

values to 10/- (100’s) Reserve 50p 
259  G.B. 440 Edwardian perfins on ½d & 1d, lovely    £7.00 

condition, (est £4.50) 
304  G.B. Advertising Rings, including W.H. Smith 

4d & 6d unused and cut round, 19 in all of     £7.00  
which 3 are cut spare and the rest cut round,  
used and unused. (est £5) 

404  U.S. Perfins, 1500 plus, almost all complete 
patterns on definitive size stamps, some      £23.00 
precancelled, a super lot. (Reserve £20) 

420  Perfins, approx 1250 including G.B. & foreign,   £6.00  
also some firms overprints. (est £1.25) 

529  G.B. Perfins, box - early to modern, 700 appx.   £3.50 
(est £2) 

561  Perfins - prewar foreign & colonial (200)      £2.25  
(est £2) 

566  G.B. 1870 1½d with Copestake Moore underprint    £5.00  
S.G. Spec pp33, good condition. (est £3) 

697  G.B. Fine collection of 266, mainly KG.V1 and 
QE.11 overprinted with firmts name for receipt    £14.00 
purposes, used & unused. (est £8) 

703  "British Stamps Perforated With Firm's Initials"   £2.50  
by Vallancey, 1948, 12pp (est £2) 

727  G.B. 115 perfins on KG.VI definitives (est £1.25)  £1.50   
 
H.R. Harmer Limited 

Great Britain - 1891 Stamp Distribution Syndicate  
Limited, red memorandum booklet with original       £46. 
envelope and unused 1881 ld lilac perfinned SDS 

 
Harry Hayes March 1976 
Lot 4370  Katalog over Danske Perfins, Ostergaard-Hansen    £2.50  

9pp. 13 plates estimate £2.50 
 
CONTENTS OF THIS ISSUE 

Because of the Auction we have prepared this issue early and  
expect to have it in the mail during the third week of September.  
The bulletin normally goes out in batches spread over a week and  
this time we propose to deal with overseas members first rather 
than 'as they come'. This will give the maximum time (8 weeks approx)  
to closing date for bids. 
Contents :  Three-pages of general interest - 3 sheets.  

Thomas Cook, pages A3 & A4 - 2 sheets 
Identities Catalogue pages R5, R6 & R4 - 3 sheets  
Maxa article pages Cz1 & Cz2 - 2 sheets  
Abstracts pages 25, 26, 27 & 28 - 4 sheets  
Officials Worksheet page 1- sheet  
Auction Catalogue 6 pages - 3 sheets 
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USED IN HONG KONG 

A perfin is listed as being used by Thomas Cook in "Hong  
Kong Postal History" by Col. F.W. Webbs. 

Mr Urdang sent photographs of two perfins with these initials  
and there could be a third. 

TC/&/S   7,8/12/10  (Ia)   K.E.VII  10c, 12c. 
K.G.V.  2c green. 

TC/&S    7,8/12,10  (IIIa)  K.E.V11  2c, 10c. 
K.G.V.  18c. 

TC/&S    7,7/12,10  (IIIa)  1937 Coronation 4c. 
 
USED IN CEYLON 

Although not confirmed as a Thomas Cook perfin, a perfin used  
in Ceylon is the same as one used in Hong Kong. A photocopy  
supplied by Mr Urdang. 
 

TC/&/S   7,8/12,10  (IIIa)  K.E.V11  2c. 
K.G.V.  3c, 5c, 10c.  
K.G.Vl.  15c River Scene. 
 

USED IN INDIA 
Mr Stockton is able to confirm the use of a Thomas Cook   

perfin in India and has sent photocopies of three very interesting 
covers with the name THOS. COOK & SON LTD, BOMBAY printed on the 
envelope. Two were used in 1933 and the other, used in 1935, has  
41 stamps of the 3p value in three blocks. 
 

TC/&S    7,8/14,10  (IIIa)  K.E.V11  2a. 
K.G.V.   (mutliple star) 

3p, 8p, 9p, la, 2a, 
la3P, 1R. 

With "Postage & Revenue" 
½a, 1a, 2a, 4a.  

1929 Air Mail 3a, 12a.  
K.G.VI.  1a, 1½a, 2a, 2a6p, 

12a. 
1937   3½a Dak Camerl 
1940   14a Mail Plane. 

There is another perfin similar to the one used in Ceylon.  
 
TC/&/S   7,8/12/10  (Ia)   K.E.V11  1a.  

 
USED IN MALAYA (STRAITS SETTLEMENTS) 

The use of a perfin here is confirmed by Mr Stockton with  
another cover on which is written, "If undelivered please return  
to Thos. Cook & Son Ltd., Singapore." This is postmarked 1935. 
 

TC/&S    7,8/14,10       K.G.V.  1c, 2c, 12c, 25c,  
50c.  

K.G.V1.  5c, 8c, 10c, 25c. 
 
 

T.C/A3 
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USED IN THE U.S.A. 

Mr Urdang sent photocopies of two perfins and the stamps. 
 

TC/&S    7,8/13,9       Scott 405  1c Washington  
554 2c Washington  
557 5c Roosevelt  
558  6c Garfield 

Mr Enschede lists the following, 
1912 (perf 11)   2c. 
1923 (perf 11)   1c. 

 (perf 10)   5c. 
 (perf 11x10½)  2c, 4c, 6c. 

1923 Kosciusko   5c. 
1930/40 Air     6c. 

 
TC/S    7,9/11  Mr Urdang's photocopies show, 

Scott 685  4c Taft 
807  3c Jefferson 
900  2c Nat. Defence 1940 

 1036  4c Lincoln 
Mr Enschede lists the following, 

 1939  3c, 5c, 6c. 
 1943  2c United Nations. 
 1954  12c 

Dr Wouters has,             1930  5c, 15c.  
 1954  3c. 

 
My original list included,     1938-39  20c, 50c. 

1943 Flags - Greece  
Luxemburg 
Norway 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
T.C/A4 
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257.1  RH/W&H    12,12/14,12,11  4½ IIIa Ø Robins Hay Waters & Hay 
257.2  RH/W&H    12,12/14,14,12  5 I   Ø   do. do. do. 
257.3  RH/W&H    10,10/11,14,10  4½ I  Ø   do. do. do. 
258   RH/W&L    12,12/14,12,7  4½ IIIa  Robins Hay Waters &  

Lucas. 
277.3  RIC      14,5,10     5½    Royal Insurance Co.  

London E.C. 
278   RICo      11,5,8,4     5       do. do. do.  
280.2  RI/Co     12,5/8,4     4½       do. do. do.  
280.3  RI/Co     12,5/8,6    4½      do. do. do. 
282   R/I/Co    10/4/7,4    4       do. do. do.  
283   RICo/Ld    11,5,8/4/7,7   4½       do. do. do.  
284.1  RI/Co/Ld    10,4/7,4/6,6   4½       do. do. do. 
284.2  RI/Co/Ld   10,4/7,4/6,7  4½      do. do. do. 
285   R.I.E     12,5,10     5½    Royal Infirmary,  

Edinburgh. 
299.1  R&J/H     11,12,7/12   4½ IIIa  R & J Hill Ltd,  

London E 1. 
311   R.K/&Co.   13,12/14,8,6  5 III   Rennick Kemsley & Co. 
316.1  RL      10,6      4½    1. Research Laboratories 

of G.E.C Ltd Wembley 
2. N.F. Ramsay & Co Ltd, 
Newcastle & Birmingham 

316.2  RL      12,7      5     N.F. Ramsay & Co Ltd, 
Newcastle & Birmingham 

321.1  RLC      12,7,8     4½   Ø R.L.Crisp & Co.  
London E.C. 

324   R.L/&C°.   12,7/13,8,6   5½ III  Risdon Locke & Co Ltd,  
London SE. 

325.1  RLd      10,6,6     4½    Reuters Trade Service  
Ltd. 

328.2  RLF/&Co/Ld  12,7,8/12,8,6/7,7 
4½ IIIa Ø Robertson, Leslie,  

Ferguson & Co Ltd,  
Belfast. 

329   RL/GEC    12,7/9,9,7   5/4½   Research Laboratories 
of G.E.C Ltd. 

334.1  RL/&S     11,7/12,10   4½ IIIa  Richard Lloyd & Sons,  
London E.C.1 

335   RL/SB     10,6/9,11    4½    Royal London Society 
for the Blind. 

342.1  R&M      11,12,17    4½ IIIa Ø Ray & Miles Ltd,  
Liverpool. 

343   RMacA/&Co   11,13,8,6,I0/11,7,4    Robt. MacAlpine & Co 
6½/5 III  Ltd. London. 

347   RM/H     10,11/10    4½    Royal Masonic Hospital. 
 
 
 

 
IC5/R4 
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349.1  RM/L     10,11/6     4½    Royal Mail Lines Ltd,  
Southampton. 

349.2  RM/L     12,15/7     5      do, do. do. 
351   RM/P     10,11/8     4½    Renown Insurance Ass:  

Ltd. 
352.1  RMS      15,17,12    7     Royal Mail Steam Packet 

Co. London E.C. 
353.2  RM/&S     12,15/13,11   5½ III  R.Morley & Sons Ltd,  

Leicester. 
355.2  RM/SP     12,15/10,10   5     Royal Mail Steam Packet  

Co. London. 
355.3  RM/SP     12,15/11,10   6      do, do, do. 
366   RN      10,11      4½    Rubenstein Nash & Co, 

London WC 1. 
368A   RNB/WB    10,11,11/12,11  4½    Radnorshire & North  

Breconshire Water Bd. 
379.1  RO/C     13,10/10    5½    Rubery Owen & Co Ltd,  

Darlston, Staffs. 
380   ROCK     11,8,7,11    8½    Rock Life Assurance Co  

London E.C. 
381   RO/CoLd    12,10/8,6,7,7  4½/4   Robert Owtram & Co Ltd,  

London. 
385   ROPNER    11,10,9,13,8,11 4½   Ø Rorner Shipping Co Ltd, 

West Hartlepool.  
399.1  RPA/Co    11,9,10/8,6   4     Railway Passenger Assur  

ance Co London. 
404   RF/&Co    12,9/12,8,6   4 IIIa  Ø Ruston Proctor & Co Ltd 

Lincoln.  
405.2  RP/H     13,10/11    5½    Regent Palace Hotel,  

London W 1. 
414   R.P/&S    12,10/13,11   5½ III  Robert Pringle & Son,  

London S.E.1 
441   RR/Ltd    10,10/6,5,6   4½    Remington Rand Ltd. 
444   RR/&S     11,11/12,10   4 IIIa   R. Russell & Sons Ltd,  

Derby. 
458   RS/BR     12,10/14,12   4½   Ø Rhondda & Swansea Bay  

Railway Co. 
464.1  RS/&Co    11,10/12,8,6  4 IIIa  Rickett Smith & Co,  

Eastbourne. 
469   R.S/&Co./Ld  11,10/12,8,6/7,6 4 IIIa  R.Summer & Co Ltd, 

Liverpool. 
477   R.S/&J    11,10/12,7   4½ IIIa  Ransome Sims & Jeffries 

Ipswich. 
482.2  R&S/L     11,12,11/7   4½ IIIa  Rylands & Sons Ltd,  

London. 
483.1  R&S/Ld    11,12,10/7,7  4½ IIIa  Reckitt & Sons Ltd,  

Hull. 
 

 
 

IC5/R5.
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486.2  RS/M     12,11/15    5/5½   Rylands & Sons Ltd, 

Manchester. 
486.3  RS/M     13,9/13     5½    Rowland Smith Motors 

Ltd. London N.W.3 
487.2  R&S/M     11,14,10/15   4½/5 I   Rylands & Sons, 

Manchester 
487.3  R&S/M     11,13,10/15   6 III  Ø   do. do. 
489   R&S/M.L    11,14,10/15,7,4 4 I      do. do. 
497   R.S&S/K    12,11,13,11/11  4½ III  Ø Richard Smith & Sons, 

Kidderminster. 
524.1  RT/&Co    10,6/12,7,4   4½ Ia   R. Twinning & Co. 

London. 
528.1  RT/G     10,6/9     4½    Road Transport & General 

Insurance Co Ltd. 
528.2  RT/G      13,10/11     5½      do. do. do.  
534.1  RTS      11,7,10     4½    The Religious Tract 

Society. London E.C. 
538   RT/&S     12,7/13,11   5½ III  Raphael Tuck & Sons, 

London. 
556.1  RU/DC     10,8/9,7    4½   1.Runcorn Urban District 

Council. 
2.Redditch Urban Dist 
Council. Worcestershire 

562   RV/CL     12,9/8,7    5½    Rothervale Collieries 
Ltd. Rotherham. 

569.1  RW/&Co    10,12/12,7,4  4½ Ia   Ravenscroft Woodward 
& Co. London WC 1 

572   R.W.F/Ld   12,15,8/7,7   5½/5   R.W.Forsyth Ltd. 
Glasgow. 

573   RWG      11,16/10    5     R.W. Greef & Co Ltd, 
London EC 4. 

581.1  RW/P     10,12/8     4½    R & W Paul Ltd, 
Faversham, Kent etc. 

583   RW/&S     12,16/12,10  5½/4½ IIIa  Richard Wheen & Son 
London S.E. 

591   RX      10,9      4½    Redeem Ltd, London W4 
596   RYLANDS    11,7,6,8,11,10,10 4    Rylands Bros. Ltd, 

Warrington. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IC5/R6.
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COLLECTING FERFINS IN CZECHOSLOVAKIA  

 
By Vojtech Maxa 

 
There has been a Group of perfin collectors in Czechoslovakia  

since June 1974. By the end of 1975 it had over 120 members and  
was publishing its own bulletin called, 'Zaprovdaj Perfiny'  
(Perfins Bulletin). The following is a brief outline of the  
Group ts origin and its activities. 

I alone have to accept responsibility for introducing perfin  
collecting into my country and for organising the Group. It all  
started 10 years ago........ 

One of my philatelic interests is Poland - a deeply special- 
ised study of two stamps, namely the 50 gr. Pilsudpki and the 1zl. 
Moscieki, issued in 1928-35, I subscribed to a Polish stamp  
journal and once, when I worked as a Correspondent of the  
Czechoslovak News Agency CETERA in Lagos, Nigeria, I came across 
an article written by Mr. Alexander Sekowski from Warsaw. He  
described polish perfins - some fifty different types -, giving 
the catalogue numbers of stamps on which he found particular dies.  
I saw that perfins appeared also on "my" two Polish stamps and  
decided to include them in my collection. I entered into  
correspondence with Mr Sekowski and received from him two Polish  
perfins on the 50 gr. Pilsudeki stamp. 

In early 1969, after I had returned home, I visited Mr  
Sekowski in Warsaw Where I saw his splendid collection and  
discussed perfin collecting with him. When we took leave, he  
handed me a small envelope containing some stamps and said, "Look  
Mr. Maxa, here are thirteen Czechoslovakian perfins for a start,  
why don't you try to study the perfins of your own country?" 

Not having the slightest idea of what faced me, I accepted.  
Later on, when I was back in Prague, I came across a copy of  
Linn's Stamp Weekly with many articles on perfins. There I learn- 
ed that some 500 Danish perfins were known and reasoned (how  
naively!) that if there are less than 100 in Poland and 500 in  
Denmark, my country's score would be somewhere in between - a  
mere couple of hundred. I also learned that Mr John S. Nelson  
had published a booklet dealing with the history of British  
perfins, I wrote to him, and he not only kindly sent me a copy  
of his book, but also a listing of his Czechoslovakian perfins, 

And so, step by step, I was able to assemble information  
about some 75 different Czech perfins. Soon I realised that it  
is very important to know who was using them. I enquired at the  
Postal Museum hoping that the use of perfins was authorised  
individually as are meter-mail patterns. I even tried the Patent  
Office only to find out that perfins were not regarded as Trade  
Marks and no record was kept of them. 

All this made it clear to me that the study of  
Czechoslovakian perfins would require original and difficult  
research. In spite of this difficulty, I made a decision to  
compile a catalogue of them. 

I entered into correspondence with officers and members of  
the U.S. Perfins Club and later became a member of it. They were  
very helpful and kindly sent me lots of valuable information on 
Czechoslovakian perfins. 

Cz.l 
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In June 1970 the Czechoslovak stamp journal "Filatelie"  

published my article "Uninteresting & Valueless?", in which I  
wrote about perfins generally and about Czechoslovakian perfins in 
particular, giving a list of the 75 I already knew. 

That started it. In the space of three months I was flooded  
with letters from stamp collectors from all parts of the country.  
Some writers sent me a few perfins, others hundreds and more.  
Many of them admitted that although they knew very well (all the 
philatelic authorities kept telling them) that perfinned stamps  
(or stamps with holes as they used to call them) should be discard  
-ed as valueless and unfit for collecting, they long ago put them  
aside for a rainy day. In the twelve months following the public- 
ation of the first article I was able to record about 500 perfins 
from Czechoslovakian territory.  

A slight digression should be allowed here. I use the term  
"perfins from the Czechoslovakian territory" and not "Czecho- 
slovakian perfins" with good reason. My country was part of the  
Austro-Hungarian Empire for three hundred years, and only as  
recently as October 28th 1918 did we become independent. Firms   
doing their business in the Czech lands from 1880 to 1918 used  
Austrian stamps, while those in Slovakia (eastern part of the 
Repulic) used Hungarian stamps. In October 1938 parts of our  
territory were incorporated into the German Reich, other parts  
went to Hungary and Poland. Of the remaining land, two separate 
political units were formed in March 1939 - the Protectorate of  
Bohemia & Moravia and the Slovak state. 

So, many of the old perfin patterns, originating before 1918, 
appeared on the stamps of different postal authorities according  
to the complicated and dramatic development of our history. 

Incidently, this fact makes the study of our perfins very 
fascinating.  

Great help also came to me from abroad, not only British and 
American perfin collectors helped me, but also those from the 
Netherlands, Canada and Western Germany. 

Following this initial success, I published more articles on  
our perfins in the philatelic press. Among them was one with the  
text of the original document authorising the use of perfins in  
Austria, which I discovered.  It is dated April 4th 1877 and was 
published in the Austrian Post-Office Gazette. This decree was  
taken over, with many others, by the Czechoslovakian Authorities  
in 1918. Surpaisingly, it was never recalled and, therefore, it  
is still legal to use perfins in Czechoslovakia. 

With the generous help of so many collectors from home and  
abroad (their total number must be well over fifty!) my work on  
the catalogue progressed quite swiftly. I negociated its  
publication with the U.S. Perfins Club, and thanks to the friendly  
help and encouragement of it's officers, the catalogue was  
published in June 1972. 

This catalogue contains some 700 perfins (all fully  
illustrated) with slightly over 40% of the perfin users identified. 
Another point here; when identifying a perfin owner I always add  
the sort of business he is engaged in. I think that it enhances  
the interest of a perfin collection and helps those philatelists  
who collect perfins thematically. 
 
To be continued.                      Cz.2 
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PERFINS ABSTRACTS       July, 1976 
0116  Patterns and Issues Travell W. 

Perfins, July 1947, 3. (3), 1 
Every Trade, sport, etc. has to establish its own  

set of terms with its special meanings. The term "pattern"  
is suggested to denote the arrangement of holes in a perfin.  
Also collecting by "issue" means a particular perfin on  
every different stamp (neglecting watermarks, shades etc.)  
whilst collecting by "type" means only one or two copies of  
each perfin pattern irrespective of the stamp it is found  
upon. 
 
0117  Types, Designs & Varieties 

Travell W. 
Perfins, July 1947, 3, (3), 2 
In an effort to promote uniform terminology relating  

to perfins, the author suggests standard definitions for  
several perfin-related words - Perfins; Type; Design &  
Varieties. 
 
0118  Check List of Canadian Stamps perforated "O.H.M.S." 

Maple Leaves Booklet No. 1., Canadian Philatelic 
Society of Great Britain, c. 1949, pp-6 
One of the earliest checklists of the O.H.M.S. perfins  

of Canada. It lists a modest (by Wrigley standards) 134  
stamps, thus perforated, and gives the positions known but  
no prices. 
 
0119  Numbers Please 

Maxa V. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 3 
Generally, perfins with numbers on them give little  

help to those wishing to identify their user unless the 
significance of the number is easily recognisable. 1842 on  
Czech stamps was used by the Pilsner Urquelle Brewery,  
established in 1842. However the significance of 16/5/06  
on £l0 British South Africa stamp (possibly a date) or  
C02 on Hungarian stamps (perhaps the formula for carbon  
dioxide) still eludes us. 
 
0120  U.S. Postal Agency, Shanghai, China  

McHenry G. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 4 
The author has a postcard Tanked with a one cent 

U.S. parcel post stamp, tied by a 1914 - U.S. Postal Agency,  
Shanghai, China cancel and bearing a B.A.T./Co. Ld perfin 
of the British American Tobacco Co. Ltd. The message on the  
card indicates private use. This perfin is also known  
on the stamps of Great Britain, China and Japan. (complete) 
 
0121  Rouletted perfin on French cover(*)  

Kloss B. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 4 
Not all perfins are composed of round holes. A  

French cover is shown which has a stamp perforated G. MINI  
by means of a double row of slits. 
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0122  Faroese Perfins 

Baker J.H. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 5 
The Faroe Islands, whose first stamps were only  

issued in Jan. 1975, already have a perfin in use. P.F.  
Valdemar Lutzen, a department store in Torshaven uses the  
perfin V.L. 
 
0123  Jim Harris's Perfins 

Harris J. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 5 
Jim Harris has two or three perfins - depending on  

how you look at it. JH (USA - J 55.7) is home made whilst  
the other which perforates HAR/RIS is store bought. The  
latter is made to perforate two se-tenant definitive size  
stamps at once, one with HAR (USA - H 21.5) and the other 
RIS (USA - R 94.5) 
 
0124  New Schermack discovery? 

Schoeps C. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 6 
A type III Schermack with perfin No. 5 is shown on 

a 1906, 2c Imperforate (Scott No. 320) Whilst this type  
of Schermack is not uncommon on this stamp, it has not been  
seen before with this perfin. The perfin in question is  
in the form of the usual Schermack nine pin square but with  
the centre hole missing. 
 
0125  Perfins of Western Australia 

Pocock D.A. 
SEPS, 1975, pp-2 
Apart from the well known OS and WA perfins, the author  

lists 13 belonging to private companies (8 identified) and  
the P.W.D. - Public Works Department, official. Two more  
tentative identifications are added as a "stop press". 
 
0126  Perfins on the U.S. offset printing issue; Part 5  

Bennett D. 
Perfins Bull., Mar. 1976, 29, (3), 7 
The fifth instalment of this series; covering the  

perfins beginning with F, G and H. 
 
0127  Canadian stamps with perforated Initials 

British North America Philatelic Society, Toronto, 
1955, pp-32. 
First edition of the B.N.A.P.S, catalogue of Canadian  

perfins. Same format as the latest (3rd) edition but with  
no rarity factor. 
 
0128  Bousted and Company 

Bosley J.W. 
SEPS, 1976, pp.1 
Early issues of Straits Settlements can commonly be  

found with the manuscript security endorsement B & Co of  
Bousted and Company. Within a couple of years (around 1870)  
the manuscript was replaced by a rubber stamp which was  
itself replaced by a perforator about 1895. Straits  
Settlement stamps overprinted B for use in Bangkok can also 

26 



9 & 10/76/Page 13 
 

PERFINS ABSTRACTS     September, 1976 
 
0128  continued 

be found with the manuscript B & Co from supplies  
returned to Singapore when the Bangkok office was closed. 
 
0129  The Great Western Railway in Ireland  

Burrows M. 
SEPS, 1976, pp.3 
A concise account of the Great Western Railway's  

interests in Ireland, particularly in relation to its fleet  
of ferries. Details are given of all the ferries operated  
by G.W.R. and the fates of many are also noted.  Checklists 
of G.W.R. and RE/WR (Railway Executive Western Region)  
perfins on British and Irish stamps are included. 
 
0130  The Handbook of British Perfins 

Nelson J.S. 
John Nelson, Biggin Hill, 1967, pp.30 
A concise history of the origin and use of security  

endorsements (particularly perfins) in the U.K. The product  
of much original research, it contains several illustrations  
of original documents and a wealth of interesting anecdotes.  
Copiously illustrated. 
 
0131  Relative ratings of U.S. perfins  

Cain C.W. 
Perfins Club, pp.21 
These widely quoted "Cain Ratings" divide all U.S.  

perfins (listed by catalogue number) into five grades, A to  
E, according to relative rarity. 
 
0132  What are perfins? 

Maxa V. 
Perfins Bull., Apr. 1976, 29, (4), 1-2 
Although appearing to be an attempt to define the  

criteria which dictate whether a stamp which has been punched  
or perforated may be called a perfin, this article is mostly  
concerned with classifying the various groups and sub-groups  
of perfins and users. 
 
0133  Perfins of U. S. companies abroad; part 3  

Prins J. 
Perfins Bull., Apr. 1976, 29, (4), 3-4 
The third instalment incluZre`s a large section on 

the Vacuum oil Co (found on the stamps of 18 countries) 
and a range of other companies from General Motors to Esso. 
 
0134  Perfins of China 

Tilles H. 
Harvey Tilles, High Point, U.S.A. 1975, pp.6 
Apart from a short introduction detailing the  

introduction of and regulations regarding perfins in China,  
this book consists of illustrations of all the known perfins  
of China and Kiantschou. Most of the perfin users are  
identified and the area of use is noted. The complete  
absence of any explanatory notes regarding the entries 
under "France" and "Germany" hinders appreciation of  
their significance. 
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0135  My perfin entry: Stampex 1975 
Wright N. 
SEPS Bull., July/Aug. 1975, (158), 2-3 
A short description of the exhibit which won the  

author a bronze medal at stampex in 1975. The entry was a  
review of the history of perfins using British and Irish perfins. 
 
0136  The S.E.P.S. Perfin 

Birch B.J. & Bowman R. 
SEPS Bull., July/Aug. 1975, (158), 3  & 6. 
The Society's perforator and die (SEP/S) are shown.  

It was purchased by Chris Carr and John Nelson on behalf of  
the Society in 1964 from Baddeley Brothers for £9.15s. 
(£9.75). 
 
0137  A German Stamp perforated "Tokio 1964" 

Hornung O. 
SEPS Bull., July/Aug, l975, (158), 5 
The Illustrated encyclopaedia of Stamp Collecting,  
Hamlyn, London, 1970, pp. 82-83 
A group of dealers in West Germany bought a large  

quantity of sets of the official stamps for the Olympic Games  
in Tokio. They had them perforated "Tokio 1964", had some  
postmarked in Bonn on first day covers and obtained a  
declaration from an official of the German Olympic Committee  
authorising them to issue the set. They then sold the stamps  
from Liechtenstein at a profit of about 400,000 D.M. (about  
£40,000). (Complete.) 
 
0138  British perfins on revenue stamps (*)  

Schwerdt R. & Tennant C.P. 
SEPS Bull., July/Aug.  1975, (158), 5 
SEPS Bull., Sept./Oct.  1975, (159), 4 
The perfins of various banks can be found on British 

revenue stamps (Foreign Bill, Land Registry, Judicature,  
etc.) Examples of such perfins are B.B. - Baring Brothers  
& Co. Ltd.; C.B. - Colonial Bank; C.B.I.-- Chartered Bank 
of India; C.L. - Credit Lyonnaise and I.B.H.L. - International  
Bank of London. 
 
0139  Perfins of the Middle East 

Tilles H. 
Harvey Tilles, High Point, U.S.A., 1975, PP.12 
Only six countries in the Middle East appear to have  

issued perfins:- Egypt (32), Lebanon (2), Palestine (4),  
Persia (3), Sudan (7) and Turkey (22), and very little  
information regarding their authorisation is available.  
Many perfins of Egypt, Palestine and Turkey are also found  
on the stamps of the various foreign powers who had post  
offices in these areas (Britain, Austria, France, Germany,  
Italy and Russia). 
 
0140  To members of the Perfins Society  

Persans F.F. 
Perfin., Feb. 1948, 3, (5), 1 
Alongside a general collection of 40,000 stamps, the  

author has a perfin collection containing almost 2,500 
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It is proposed that we should up-date the information on the  
Official Perfins of G.B. which we originally gathered, with a  
view to publishing our own-handbook on the subject, perhaps next year. 
 

To assist us in gathering the maximum amount of data, we shall  
be issuing 'Worksheets' with the next few copies of the Bulletin.  
Would members please complete these by noting the particular  
stamps that they possess against the items on the sheets, and add  
any other relevent information? 
 

We would be grateful for returns whether or not members have  
any of the items on a particular sheet since we hope to establish  
rarity factors from the data returned. For this reason would you  
please note the quantity of any particular denomination that you  
have, in the column or brackets following the item? 
 

The stamps and denominations noted on the worksheets will be  
those reported in our catalogue issued during 1965-66 and will  
I include some additional material reported since. 
 

Details of other sources of information, articles, catalogues  
etc., not mentioned in our previous work would be_welcome.  Also, 
we would be pleased to send the worksheets to any non member who 
you feel could assist in our search for data.  
Returns should be made to RON BOWMAN 'GWEL MARTEN', BEECHFIELD, 
FRILSHAM, HEPMITAGE, NEWBURY, BERKS.  
_ 

Please add your name to the foot of each sheet in case we need  
to contact you for clarification on any point. Worksheets will be 
printed both sides but only one signature is necessary. 

----------------------- 
 
1. ADMIRALTY TRANSPORT DEPARTMENT  
 

Perfin :- A.T/D.  10,7/11   4½mm. 
 

This perfin appears to have been used for a short period at the 
beginning of the first World War. 
 

Does your copy have a fullstop after the 'T'? . . . . .  
 
Stamps Known 

K.G.V. 1912-22          Qty 
½d green            (  ) 
1d red             (  )   

 
Remarks:-  

Name  . . . . . . .  
 
 

P.T.O 
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2.  DEPARTMENT OF SCIENTIFIC &_INDUSTRIAL RESEARCH   
 

Perfin :- DS/IR 
 

Although the Department was established in 1916, it is thought 
that perfins were not introduced until June 1937. Does anyone 
have 1937 dates or earlier? 

The Department ceased to exist on 31st March 1965 and became  
part of the Ministry of Technology, however, the latest usage  
known (reported by Dr R. Powell) is, 27th October 1966. If anyone  
has dates later than 31st March 1965 would they please add them  
below? 
 

Earliest date:_          Latest date: 
 

Stamps Known _  
K.G.V 1924       Qty.   1950-51 Colour Changes  Qty. 
6d purple             ½d orange 

ld ultramarine 
_                  l½d green 

K.G.V.  1934  Photo. 2d red-brown 
3d violet 2½d scarlet 

4d ultramarine 
 
K.E.VIII.  1936            1951 High Values 

1½d brown             2/6 green 
 

Coronation 1937            Coronation 1953 
1½d maroon            2½d carmime-red  

4d ultramarine 
K.G.VI.  1937-48 

½d green _ _           Q.E.II Simplified 
1d scarlet            ½d orange 
1½d red-brown           1d ultramarine 
2d orange  _           1½d green 
2½d ultramarine          2d red-brown 
3d violet _            2½d carmine-red 
6d purple             3d lilac 
7d green             4d ultramarine 
1/- bistre            6d purple 

8d magenta _ 
9d bronze-green 

_ _                  1/- brown 
1941-42 Light Colours         1/3 green  

½d green             2/6 brown 
1d scarlet             5/- red 
1½d red-brown          10/- blue 
2d orange             £l black  
2½d blue 

_  3d violet             Commonwealth Games 1958 
3d lilac 
6d purple 
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S.E.P.S. POSTAL AUCTION - AUTUMN 1976     9&10/76 
 

Auction containing 183 lots, comprising Great Britain, Foreign  
and Commonwealth perfins, single items, stockbook, mixed lots and 
accumulations etc. (All in used condition). 

Please send all bids to Ted Francombe  
72, Scott Close, Emmer Green, Reading, Berks. RG4 8NY. U.K. 

Closing date for bids is Friday, November 19th 1976. Members  
living outside Europe are advised to send their bids by airmail. , 
 

IMPORTANT NOTICE  In view of.the early closing date members 
are asked to forward bids without delay. 

 
Key :  * = number of stamps with defects. R= Reserve diff.  

= different 
                               Valuation 
G.B. LINE ENGRAVED                       or Reserve 
Lot  Perfin   Plate.  Description/Remarks       Qty    £ p 
 1   ADAM   200   Little off centre        1     25p. 
 2   ADCL   200                   1     20p. 
 3   A&N/CSL  177   2 perfs slightly trimmed    1     10p. 

bottom right 
 4  B.B/&Co  171   Perfs slightly trimmed     1     15p. 

at bottom 
 5   B&F/L   200   Few pulled perfs.        1     15p. 
 6   BG/CL   199                   1     20p. 
 7  C Anchor C  170   Not quite perfectly struck    1     15p. 
 8  -do-   174   Pulled -perfs at top & not   1     15p. 

quite perfectly struck 
 9  C/S&Co  197   2 pulled perfs - bottom     1     15P. 
10   CS/L/SA  174                   1     20p. 
11   CURRIE  173   Few trimmed perfs top left    1     15p. 
12   F.B/&Co  199   Top right corner weak, two 

pulled perfa       1     15p. 
13  F&S    164   2 pulled perfs.         1     15P. 
14   I.C/&Co/B 170   Top right corner weak, two 

pulled perfs.        1     15p. 
15  I.F.O.  174   Pulled corner perf.       1     15p. 
16  I&R/M   171   'M' has pins missing      1     15p. 
17  -do-   178     "  not well struck     1     10p. 
18  -do-   179     "              1     15p. 
19  -do-   187   2 pulled perfs.         1     10p.  
20   R&S/M.L  160                   1     20p. 
21   S.F/&Co.  166   Slightly trimmed perfe – all   1     10p. 

sides 
22  S&L    177                   1     20p. 
23  S.S    170                   1     20p. 
24   S&S    172   Perfin offset & partly off    1     10p. 

stamp at left 
25   V&Co   165   Slight vertical crease     1     15p. 
26  -do-   167                   1     20p. 
27  -do-   194                   1     20p. 
28   GLYN   QV 1½d some slightly trimmed, perfs   1     35p. 
29   GWR    Various plates. 5 trimmed on more 

than one side, 3 have slightly 
trimmed perfs              8(*8)   30p. 

30   4 diff dies: 4x1d & 2x2d             8(*6)   40p. 
31   HR/&Co 2d Plate ? Perfs pulled left and 

heavy cancel     1     20p. 
P.T.O. 
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- 2 -            Valuation/ 
Lot  Perfin     Description/Remarks        Qty  Reserve  
32   ROSE/&Co  1d plate 125? Badly cut into at     1     15p R 

right and some trimmed perfs. 
Full Names 
33  BIRD   Q.V. 1d lilac, Die 2, trimmed perfs 

one side, some staining         1      5p  
34   BIRK/BECK Q.V. 1d lilac trimmed at bottom plus 

K.E.VII 1d         2     20p 
35   BLISS (diagonal) K.G.VI 1937 ½d          1     15p _ 
36   BORWICK (diag. ) K.E.VII 1d. , Perfin not well 

struck, pulled perf at top       1     5p  
37   BUTT    K.E.VII on small piece          1     20p  
38   CARR (diag.) K.G.V. 1d               1     10p  
39   CORY   Q.V. 1d lilac, Die 2, badly pulled   1     5p 

perf and corner missing 
40   CHUBB   K.G.V. 1924 ½d, trimmed top left    1     5p 
41   CORY/L  Q.V. 1d lilac, die 2 + 2½d Jubilee 

trimmed at top      2     15p 
42   CORY &  K.E.VII 1d & 2d             2     15p 

CORY/L   
43  COX    Q.V. 1½d (S.G.188)           1     25p 
44   COX    Q.V. 1d lilac Die 2 small tear, 2½d 

Jubilee trimmed at-top, 6d missing    4     25p 
corner & 2d trimmed at top & perfs 

two sides 
45  COX    Q.V. 1d lilac Die 2 + Jub. 2d 3d 

weak corners & 2½d         4     25p 
46  COX    Q.V. 1d lilac Die 2 + Jub. l½d weak  

corner, 2d trimmed perfs, 2½d     4     25p 
corner missing 

47   CURRIE  QV 1d Ven. red, minute piece      1     10p 
missing at bottom 

48   CURRIE (diag.) QV 1d lilac Die 2 + Jub. ½d 
verm. corner crease + 2d folded &    3     25p 
stained _ 

49   CZAR   QV 1d lilac Die 2 + Jub. 1½d, 2d 
trimmed perfs & 2½d weak corner     4     30p  

50   DOCK/RELL K.G.V. 1912 1d              1     20p  
51   DRAY (diag.) K.G.V. 1912 ½d, 1d small tear + 

1934 ½d, K.E.VIII. ½d & 1937 KGV1 
½d's (3 on piece)           7     30p 

52   DRUCE   QV 1d lilac Die 2+ Jub. ½d verm. 
creased, KEVII ½d x 2- 1 creased,    5     30p 
other pulled perfs & 1d. 

53   DUFF    QV 1d lilac Die 2 trimmed top + Jub 
_        2d verm. trimmed right side & KEVII   3     20p 

½d blue-green  
54   ELEY   K.G.V 1912 ½d missing corner and     1     5p 

pulled perfs 
55   E&T/PINK  QV 1d lilac Die 2 perfin not well 

struck + Jubilee ½d verm. trimmed    3     20p 
right side & KEVII ½d blue-green 

56   FLOUR (sideways) KEVII ½d & 1d          2     25P 
57  -do-   KEVII ½d & 1d on pieces; ld trimmed   2     20p  

prfs at bottom 
58   FORCE/FOOD (Sideways) KEVII ld          1     20p 
59   GALE   KEVII 1d perfin not well struck &    2     15p  

KGV 1912 1d has tear 
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Auction List Continued  - 3 -     9 & 10/76 

Lot  Perfin     Description/Remarks          Valuation/ 
Qty    Reserve 

60   GIDDY    QV ld-lilac Die 2, slightly trimmed  1     15p 
perfs at bottom 

61   GLOBE (diag) KEVII 1d, 'G' has pin missing    1     20p 
62   GLYN    QV Jub. 1½d, 2d 4½d + KEVII ld 

creased + 2d, 3d.     6(*2)   25p 
63   GRAND(diag) QV ld lilac Die 2, .trimmed right   2     20p 

side + Jub 2½d not well struck _  
64   GRAPHIC(diag) QV 1d lilac Die 2 minute thin 

+ Jub. ½d verm. & 2d pulled perfs &  3     20p 
weak corner 

65   GRAPHIC(diag) QV Jub. 1½d few missing pins     2     15p 
some letters & KEV11 1d stained 

66   GRAND    KEVII trimmed perfs bottom left    1     10p 
67   HEAL    QV ld lilac Die 2 weak corner     1     15p 
68   HUTH(Small. Die ) QV 2½d plate 17 (SG 142)    1     30p 
69   -do-    QV 2d (SG189) few trimmed perfs and  1     25p 

weak corner 
70   -do- (Large Die) QV ld lilac Die 2, 2½d 

(SG 190) trimmed perfs & stained   3     30p 
Jub. 2½d not well struck perfin. 

71   H/LEBUS   QV 1d lilac Die 2           1     20p 
72  J/BOX     "   "   "            1     20p 
73  INVENTION (in semi-circle) QV ½d Jub. verm.    1     35p  

Heavy cancel 
74   KEEN    QV 1d lilac (fiscally used) corner   2     25p 

missingg on one. 
75   KIRBY/Co   QV 1d lilac Die 2           1     10p 
76   LEAF    QV Jub. ½d-verm, minute piece missing 1     10p 

at left and trimmed at right   
77   LIGHT    QV Jub. ½d verm, trimmed at bottom   1     5p 
78   LINE (diag) QV Jub. ½d verm, few perfs trimmed   1     10p  
79   LLOYDS (Sideways) QV ld lilac Die 2        1     20p  
80   MAZA    QV ld lilac + Jub. ½d verm.      2     30p 
81   MOSS    QV Jub. 2½d 2 missing pins from 'M'  2     15p 

+ KEV11 1½d 1 pin missing from 'M' 
82   MOY     QV 1d lilac Die 2 + Jub. ½d blue-grn 

trimmed perfs at left & ½d verm    3     25p 
stained & discoloured. 

83  OZO     QV 1d lilac Die 2 + Jub. ½d verm.   2     20p 
trimmed at top  

84   PAUL    QV 1d lilac Die 2 
85   PEARS    QV 1d lilac Die 2 slight crease &   1     5p 

trimmed perfs. 
86   PLAYER (diag) KEV11 1d creaded          1     5p 
87   SALT    QV 1d lilac Die 2 + Jub. 2½d.     2     25p 
88   SELL    QV ld lilac Die 2           1     15p  
89   SPENCER(diag) QV Jub. 2d verm. few perfs 

trimmed & heavy cancel      1     10p 
90   SUTTON/READING (Sideways) QV ld lilac Die 2    2     20p 

& Jubilee 4d. 
91   -do-    1913 KGV 2/6 few perfs pulled     1     35p 
92   TITE    QV ld lilae Die 2 weak corner and   1     15p 

heavy cancel 
93   TUTILL/LONDON QV 1d lilac Die 2 + Jub. 1½d     3     25p 

weak corner & 3d trimmed perfs. 
94   UNWIN/BROS QV 1d lilac missing pin from 'N'    1     20p 
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- 4 -             Valuation/ 
Lot  Perfins    Description/Remarks         Qty   Reserve 
95   WADE    QV ld lilac Die l Missing pin in 'A'   1    25p 
96   WATTS (S'wys) QV ld lilac Die 2 perfs trimmed 

three sides         1    5p 
97   WILLING (diag) QV.ld lilac Die 2 on piece.      1    25p 
98   WILLIS   QV Jub. 4d               1     20p 
99   WILLS    QV ld lilac Die 2            1    15p 
100  -do-     "   "   " trimmed perfs &. 

weak corner + KEVII ½d, 1d & l½d,    4    20p 
missing pins from 'W' on two. 

101  Various Full Names Designs etc., mostly G.B.     31(*15) 25p R 
102  Various all with defects              *30   20p 
103  Various all with defects              *7   15p 
104  Various QV to KEVll                 5(*3 ) 20P  
 
Individual Perfin Dies 
105  P      KGV 1913 (Bradbury) 2/6 parcel Pmk    1 _   30p 
106  P      "   "       5/-  "   "    1    40p 
107  ES/&/AR   "   " (Bradbury)  2/6d perfin 

repeated in part to right, several    1    15p 
perfs missing + vertical crease. 

108  I&R/M    KGV 1913 (Bradbury) 2/6d part perfin 
repeated to left.            1    30P 

109  W.M/&Co   KGV 1913 (Bradbury) 2/6d part perfin   1    30p 
repeated at top.  

110  C/AN S    KGV 1934 2/6d light parcel cancel.   1    25p 
111  I&R/M    KEVII 10/- part perfin repeated left   1   £1.00 
_         + minor stain - parcel cancel. 
112  -do-    KEVII 5/- part perfin repeated on 

right, some staining, light parcel    1    50p 
cancel 

113  S      KGV 1934 5/- light parcel cancel    1    30p 
114  WHS     KGVI 1951 5/- & £1 having slightly    2    60p 

trimmed perfs. 
115  "      QE ll Machin including 20p, 50p &    13   50P 

£1 (old style) 
116  GLC      "   "   including 20p & £l (new  18   50p 

style)  
117  W.W/U.P   QV 2/6d purple, part perfin repeated 

each side. Pulled perfs, corner     1    20p 
missing & slight diagonal crease. 

118  ST     KGVI 1951 10/- purple cancel      1    25p 
119  "      Similar lot 5 trimmed perfs       1    l5p 
120  SE/CR    KEVII ld two corners weak, minute    1    5p 

tear 'E' of perfin. 
121  J&P/C    QV 4d brown Plate 18, trimmed right   1    10p  

side and perfs at bottom. 
122  -do-    QV 4d brown Plate ? pulled perfs &    1    10p 

trimmed at bottom. 
123  RD/&Co    QV 6d on 6d purple Plate 18, rust    1    10p 

stain edges, trimmed perfs bottom 
124  GWR     KEVII to KGV including 3 diff dies,   8(*6)  10p 

rather poor 
125  B/BK    QE II Machin 2 Phos, bands + all 

over Phos. on 1/6d vals.      2    30p 
126  RE/WR    KGV1 ld red on cover with identity    1    10p  
127  B/BK     Machin 50p                5(*3)  20p  
128  B/BK    Machin £1 two with pulled perfs     5(*2)  45P   



9 & 10/76/Page 21 
 

         Auction List Continued  - 5 -       9&10/76 
Lot  Perfin     Description/Remarks      Qty   Valuation/    

Reserve 
Miscellaneous lots - G.B.  
129  QE.II Mostly Machins - On paper with a few 

off paper including E1 Castle, some      527(*42)   £1.25 
duplication. 

130  Similar-lot.                 532(*41)  £1.25 
131  KEVII Various - some duplication-        29(*13)   20p 
132  KGVI  "     "   "           103(*27)   25p 
133  QE.II Castles all diff. butt rather poor.    7(*3)    10p 
134  KGV Various - some duplication         50(*19)   25p 
135  KGVI "     "    "  on pieces.      41(*11)   20p 
136  QE.II Overprints fiscally used.         24 (*3)   15p 
137   "    "     "    "   + 1 KGV.   14 (*1)   25p 
138  Monograms etc., several reigns, some dups.    24 (*9)   35p 
139  Designs - Various                10 (*3) _  15p  
140  Stock Book containing :- QV.  276 (*73) 

KEVII-360 (*63), KGV-219(*38), KEVIII-58(*10), 
KGVI-218.(*29), QEII-Wildings-217 (*20),    2,000+   £3.00 R 
Machins L.s,d -68(*3), Machins dec-578,  
Commems-23(*6), High Values-30(*4) 

141  Officials :- S Crown O, HM/SO including , 
10/- Machin part repeated perfin each side    13(*4)    40p 
a poor KEVII 2½d.Crown/B.T:, Various. reigns. 

142  Local Government including UDC's, RDC'S,   100(*6)    40p 
Corporations etc. 87 diffdies. 

143  Insurance Co's - over 50,diff. dies       60(*10)   30p 
144  Railways - including 18 diff dies (42 G.B.)   52(*24)   60p 
    (4 Canada) & (5 Eire) 
145  Railways; mostly diff._(20 G.B.) (4 Canada)   27(*11)   20pR 
146  Shipping Co's including 12 different: dies.   19(*6)    30p 
147  QV - QEII Wildings Perfins "L" to R" mostly 1000+(*301)  £l.50 

KGVI & QEII with some duplication.  
148  A similar lot but "A to E"         1000+(*277)  £1.50 
149  A similar lot but "E to K"         1000+(*292)  £1.50 
150  A similar lot but "R to Z"         1000+(*329)  £1.50  
151  QV - QEII Machin, including. (QV 180) 

(KEVII 249), KGV 100), some duplication   1000+(*142)  £2.00 
152  QV - QEII Wildings including QV ld lilacs.   100(*22)    60p 

x 24. 
153  QEII all different              100(*5)    27p 
154  QEII Regionals with 6 diff. dies        9       5p 
155  KGVI - QEII 3 high vials. + 6 commems.     9      27p 
156  Various on S.G. 453, 455, 476a, 477, 509,    9(*4)    15p 

513 x 3 & 964 
157   "   "  "  536 x 5, 537 x 4; 538,     16(*7)    20pR 

595a x 2, 759 x 2, 829 & 830  
158.  "   "  cover & cards with identities 

QV - KGVI      6(*2)    20pR 
159   "   "   "    "  including G.B.    6      20pR  

Denmark & U.S.A. 
160   "   "   "    "  & front, all QEll   18(*2)    20pR 
161  QV to date, quite a lot of QV. Apart from a 

approx 35 items most are highly defective.   Several    65p 
Generally rather poor Hundreds 

162  QEII Decimal Machins all on cover, 17 diff.  159 covers  £1.00 
dies represented, 27 coverss have identities. (*13) 
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Lot       Description/Remarks        Qty   Valuation/ 
                               Reserve 
163  QV - various with some duplication     26(*12)   75pR 
164  KEVII various                26(*8)    50pR 
l65  QEII Wildings - some duplication, approx  346(*76)  50pR  

120 diff dies. 
166  QEII + 1 KGV Covers- 52 with identities   Covers 99  £1.00 R 

& pieces - 7 with identities.       pieces 42 
(*12) 

167  QEII. Pieces with 4 diff Health Authorities 25(*2)   25p 
2 with identity + a 50p value 
 

Commonwealth & Foreign 
168  Australia, mostly 'Officials' some dup.   38(*8)   40p 
169  Ex Colonial                 39(*16)   25p 
170  Foreign  _                 48(*15)   30p 
171   -do-                    5(*2)    5p 
172  Canada CPR & CNR x l, mostly poor       9      5p 
173  Commonwealth, Australia, India, Malaya etc. 28(*10)   20p R 
174  Foreign, Argentina, Belgium, France etc.  51(*14)   40p R 
175    -do- Germany, Holland, U.S.A. etc.   55(*18)   40p R 
176  Sudan - 'Officials' _            14(*6 )   20p R 
177  Canada, 18 diff dies through various    165(*30)   35P  

reigns are included 
178  World 'Officials' including Australia,   20(*10)   20p R  

Canada, Hungary etc. 
 

Late Arrivals 
17g  DLR QV ½d brown & green + KEVII_½d      3     75p R  

green wrappers 
180  Similar lot                  3     75p R 
181  Similar lot                  3     75p R 
182  Book "The History of British Security Stamps" 

by Charles Jennings and published by S.E.P.S.  
in 1968. Unbound duplicated on the old quarto 
size of paper with script style of printing.     £2.50  
379 pages including lists of dies on Line Engraved, 
Surface Printed, Railways etc. In good condition. 

183  Similar lot                      £2.50 
 

NOTE:  Lots 182 & 183 wi11 cost the purchaser about £1  
in postal fees. 

 
 
 

End of Sale - Good Luck! 


